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1 . Suwmiarka, której noniusz posiada 20 działek , mierzy z dokładnością do :

     a.    0,1 mm 

b.   0,02 mm 
 c.  0,01 mm
d.  0,05 mm 

2 . Na jaki wymiar ustawiona jest podziałka suwmiarki:

     a.     14.6 mm   
b.     20,0 mm
c.   6,20 mm
d.   14,12 mm
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3.  Do sprawdzenia poprawności wskazań mikrometru służy :

     a.  sprawdzian szczękowy            c. kątownik walcowy

     b.  suwmiarka                               d. płytki wzorcowe; wałek kontrolny

4.  Na jaki wymiar jest ustawiona podziałka mikrometru:

     a.  5,30 mm
          b.   14,28 mm       c.   28,14 mm
d.   14,32 mm
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5.  Sprzęgiełko w mikrometrze pozwala na :

a. ustawienie mikrometru na żądany wymiar,

b.  zacisk przedmiotu  w czasie pomiaru z jednakową siłą

c. regulację luzu między śrubą a nakrętką mikrometru,                    

d.   przestawienia mikrometru na inny zakres pomiarowy.
6.  Na jaki wymiar jest ustawiony mikrometr:

     a.   10,0 mm 

  b. 0,10mm   
 c. 50,10 mm
    d.  5,10 mm
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7.  Skok gwintu śruby mikrometrycznej mikrometru wynosi :

    a.   0,1 mm              b. 1,0  mm

 c.  5  mm   
 d.  0,5 mm

8. Mikrometr mierzy z dokładnością  do :

     a.   0,01 mm            b.  0,05 mm 
 c. 0,02 mm  
 d . 0,1 mm

9.   Suwmiarka której noniusz posiada 50 działek  mierzy z dokładnością do :

      a.  0,1 mm  
          b. 0,02 mm
                c.  0,05 mm         d. 0,01 mm

10. Zakres pomiarowy najmniejszej suwmiarki tzw szkolnej wynosi :

      a. 140 mm                b. 215                   
 c. 180 mm            d. 315 mm

11. Zakres pomiarowy mikrometru wynosi :

       a. 50 mm                  b. 25 mm                 c. 100 mm            d. 15 mm 

12. Pełny obrót śrubą mikrometru powoduje jej przesuw wzdłuż osi o :

       a.  1 mm                   b.  0,1 mm               c.  0,5 mm            d.  0,01 mm

13. Podziałka ruchoma na obwodzie bębenka mikrometru składa się z:

       a.  10 działek            b.  25 działek           c. 45 działek       d.  50 działek

14. Płytki wzorcowe są wykonywane z różną dokładnością  w :

       a.  3 klasach  

                             c.  2 klasach

       b.  5 klasach 



   d.  jednej klasie

15. Do ułożenia stosu wymiarowego należy użyć :

       a. nie więcej niż 5 płytek   

               c. jak najmniejszej ilości płytek

       b. dowolnej ilości płytek      

              d. nie więcej niż 10 płytek

16. Śruba nastawcza w suwmiarce służy do :

a.     pomiaru w miejscach niedostępnych,

b. odczytu pomiaru z większą dokładnością, 

c. dokładnego nastawienia na zadany wymiar,

d.  regulacji luzu na prowadnicy  suwmiarki.

17 . Do sprawdzania równoległości powierzchni piłowanej kostki należy używać :

       a.  suwmiarki   


            c. płytek wzorcowych

       b. kątownika   


            d. kątomierza

18 . Średnicę dokładnego otworu np.  (12H7  można zmierzyć przy pomocy :

       a.  suwmiarki 0,1                       
           c. mikrometru wewnętrznego

       b. mikrometru zewnętrznego     
          d. tylko płytek wzorcowych

19. Płytki wzorcowe I klasy dokładności służą do :

       a. ustawiania na właściwy wymiar obrabiarek ,

       b. ustawiania na właściwy wymiar narzędzi,

       c. do sprawdzania bardzo dokładnych przyrządów pomiarowych,

       d. do ustawiania zderzaków na obrabiarce.

20 . Utrwalanie rys traserskich polega na :

       a. pogłębianiu rys traserskich, 

c. pokrywaniu rys olejem maszynowym,

       b. trasowaniu podwójnych linii, 
            d. punktowaniu rys traserskich.

21 . Podziałkę brzeszczotu określa się podając :

      a. odległość między kolejnymi ostrzami w mm     

      b. odległość między kolejnymi ostrzami w calach  

      c. ilość ostrzy na długości 10 mm

      d. ilość ostrzy na długości 1 cala

22. Ostrza brzeszczotu poddaje się wyginaniu czyli  „falowaniu” dla uzyskania :

      a. większej twardości brzeszczotu,             

      b. większej sztywności brzeszczotu,            

      c. większej szerokości szczeliny cięcia,

      d. większej odporności na zużycie

23. Typowy brzeszczot ma długość :

      a.  125 mm

 b.  150 mm  
c. 250 mm
     d.  300mm                    

  24. Nakrętka motylkowa jest częścią :

      a. mikrometru  

                   c. suwmiarki ze śrubą nastawczą

      b. piłki do cięcia                                      d. uchwytu do płytek wzorcowych

25.W czasie cięcia metalu piłką brzeszczot, dla zmniejszenia tarcia i chłodzenia, należy:

      a. smarować oleje maszynowym           c. smarować olejem lnianym lub pokostem

      b. chłodzić wodą                                    d. nie smarować ani nie chłodzić

26. Podczas cięcia piłką blachy , blachę należy zamocować :

a. między dwiema listwami z drewna i razem przecinać,

b. tylko w szczękach imadła

c. w szczękach imadła osłoniętych wkładkami z blachy

d. dodatkowo w szczypcach uniwersalnych.

27. Do piłowania stali i żeliwa używa się pilników z nacięciem :

    a. jednokierunkowym jednorzędowym         c.  dwukierunkowym jednorzędowym

   b. jednokierunkowym wielorzędowym         d.  dwukierunkowym wielorzędowym

28. Piłowanie krzyżowe powierzchni  płaskich pozwala na :

     a. zastosowanie pilnika zdzieraka                

     b. kontrolę wzrokową miejsca piłowania    

     c. zmniejszenie wysiłku pracownika

d. zwiększenie gładkości piłowanej powierzchni

29. Długość części roboczej używanego pilnika zależy od:

     a. siły fizycznej pracownika                        

     b. tylko wielkości piłowanej powierzchni   

     c. tylko wielkości naddatku na piłowanie 

     d. wielkości powierzchni piłowanej i naddatku

30. Do sprawdzania płaskości piłowanej powierzchni używa się :

      a. liniału krawędziowego                             c. przymiaru kreskowego

      b. kątownika walcowego                             d. płytek wzorcowych 

31. Wiertło kręte z chwytem walcowym mocuje się w gnieździe wrzeciona wiertarki przy pomocy :  

a. bezpośrednio w gnieździe wrzeciona wiertarki       

b.    uchwytu wiertarskiego                                             

        c.    tulei redukcyjnej

        d.   oprawki szybkomocującej

32. Do wykonania otworu przelotowego o średnicy  ( 24  (w stali ) należy użyć :

       a. tylko wiertła ( 24 mm

        c. wierteł ( 8 ;  ( 24 mm

       b. wiertła ( 24 i rozwiertaka ( 24           d. wierteł (  8 ;  ( 16  oraz ( 20 i ( 24

33. Rozwiercanie ręczne otworu nie poprawia :

       a. kształtu otworu w przekroju poprzecznym 

       b. prostoliniowości osi otworu 

       c.   dokładności wymiaru średnicy otworu

       d. gładkości powierzchni i kształtu w przekroju osiowym otworu.                                                                                 

34. Rozwiertaki nasadzane występują :

       a.  o średnicy powyżej 20 mm      
c. o średnicy od 20  do 32 mm

       b.  o średnicy powyżej 64 mm     
d. o średnicy powyżej 32 mm

35. Przy wierceniu wiertłem krętym o średnicy 12 mm w stali - prędkość obrotowa powinna wynosić około : 

       a. 630 obr / min      b. 320 obr / min 
c.  150 obr / min     d.  65 obr / min

36. Przy rozwiercaniu w stali szybkość skrawania V  powinna wynosić około :

       a.  V <  6 m / min  


 c.  V = 12 – 36 m / min    

       b. V = 6 – 12 m / min   

 d.  V = 36 – 46 m / min

37. Pod gwint M8 należy wykonać otwór o średnicy :

a.  6,4 mm          
b. 7,8 mm             c.  8,2 mm  
    d. 8,0 mm

38. Dokładność wierconego otworu zależy od:

a. rodzaju wiertarki,;     b. sposobu mocowania wiertła,;    c.  materiału wiertła

d. długości i symetrii krawędzi skrawającej wiertła          
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